乌克兰承认袭击克里米亚大桥

俄对驶往乌克兰货船开火警告并登船检查

本报特稿 乌克兰总统泽连斯基13日在例行视频讲话中承认,乌克兰对袭击克里米亚大桥一事负有责任。俄罗斯国防部12日发布消息说,俄军当天两次拦截试图袭击克里米亚大桥的乌军S-200防空导弹。乌克兰国家通讯社12日报道,克里米亚大桥当天下午发生爆炸,造成大桥交通中断。

泽连斯基表示,乌克兰军队每天都在对 俄罗斯的特别军事行动作出反应,并举例称, 其中包括"克里米亚大桥上的浓烟"。

俄罗斯国防部12日发布消息说,当天13时和15时左右,乌军两次试图使用改装为攻击型的S-200防空导弹袭击克里米亚大桥,俄防空部队两次发现目标并实施拦截,袭击未造成人员伤亡及财产损失。

乌通社报道,由乌克兰特种部队设立的"全国抵抗中心"当天下午发布消息说,目击者称克里米亚大桥不同位置发生两次强烈爆炸,造成克里米亚大桥封锁,交通中断。克里米亚大桥横跨刻赤海峡,泽连斯基曾表示在刻赤海峡"非法"建造的桥梁必须被摧毁。

另据俄罗斯外交部消息,乌军12日凌晨 出动20架无人机袭击克里米亚,其中14架被 俄防空系统摧毁,6架被俄电子战系统压制。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃表示,俄罗斯强烈谴责乌军对克里米亚和克里米亚大桥的袭击,克里米亚大桥是民用基础设施,对它发动袭击不可接受。

新华社莫斯科8月13日电 俄罗斯国防部13日说,俄军当天对一艘驶往乌克兰伊兹梅尔港的货船开火警告,以进行登船检查。在完成检查后,该船继续驶向目的地。

俄罗斯国防部13日在官方网站发布消息说,当天6时40分许,俄罗斯黑海舰队"贝科夫"号巡逻舰在黑海西南部海域发现一艘悬挂帕劳国旗的货船,该船当时正驶往乌克兰伊兹梅尔港。俄军要求货船停船以检查是否运输违禁品,货船船长没有回应,因此俄军使用自动武器开火警告,迫使货船停船。检查人员随后乘直升机登上货船,完成检查后货船继续驶往伊兹梅尔港。

俄罗斯国防部7月19日发表声明说,鉴于黑海港口农产品外运协议已失效,海上人道主义走廊已经关闭,7月20日起俄罗斯将把经黑海水域前往乌克兰港口的所有船舶视为潜在军用货物承运船只。



■克里米亚大桥冒出浓烟

....

欲缓和宣布军事措施后紧张局势

西共体议会委员会拟赴尼日尔斡旋

西非国家经济共同体(西共体)为化解尼日尔危机做出新一轮外交尝试:西共体议会12日决定派一个特别委员会赴尼日尔斡旋。不过,西共体先前的类似外交斡旋遭到尼日尔政变军人拒绝。

斡旋尝试屡次碰壁

西共体议会12日召开会议,讨论应对 尼日尔局势的下一步行动。议会发言人说, 议会当天组建一个新的委员会,打算在得到 西共体轮值主席、尼日利亚总统提努布首肯 后,赴尼日尔斡旋。

不过,尚不清楚尼日尔政变军人是否会接受该委员会斡旋。西共体、非盟和联合国曾有意向尼日尔派遣联合代表团,遭到尼日尔政变军人拒绝,理由是西共体制裁措施在尼日尔激起民愤,因此难以保障代表团人身安全。

由尼日利亚宗教领袖组成的一个代表团得到尼日尔政变军人接见。尼日尔国家电视台报道,军政权领导人奇亚尼和新政府总理泽内在首都尼亚美接见了这个代表团。知情人士说,代表团得到尼日利亚总统提努布授意,此行旨在缓和西共体宣布军事措施造成的紧张局势。

西共体10日宣布将部署一支"待命部队"以应对尼日尔局势,不过西共体并没有现成的这类部队,需要从头组建。西共体成员国军队总参谋长原定12日在加纳首都阿克拉举行军事会议,商量有关待命部队的具



体事宜,但后来因"技术原因"推迟会议。

巴祖姆被获准探望

被政变军人罢黜并扣押的尼日尔总统 巴祖姆的助理12日说,政变军人当天首次 允许总统私人医生探望巴祖姆。尼日尔驻 美国大使表示,巴祖姆和妻儿被关押在总统 府地下室,政变军人允许他使用手机,他仍 能与外界保持联系。美国国务卿布林肯说, 他与巴祖姆多次通话,他对尼日尔政变军人 拒绝释放巴祖姆的家人表达失望。 美联社10日报道,美国代理常务副国务卿纽兰7日在尼日尔会见政变军人代表时,对方告诉她,如果邻国为恢复巴祖姆职权而发起军事干预,他们会杀死巴祖姆。

尼亚美郊区一座法国军事基地外11日 爆发反法示威,示威者呼喊"打倒法国、打倒 西共体"的口号,反对西共体军事干预尼日 尔局势。

法国在尼日尔驻扎约1500名军人,美国、德国和意大利在尼日尔也有驻军,名义是打击当地极端组织。

夏威夷野火已致93人遇难

创美国百年来最高纪录

新华社洛杉矶8月13日电 据美国夏威 夷州毛伊县政府13日晨发布的最新通报,持 续数日的野火已在该州毛伊岛造成93人遇 难。这一数字超过2018年造成85人死亡的 加州大火,成为美国百年来致死人数最多的 野火。

通报说,代号"普莱胡"的野火已于12日得到完全控制,目前消防人员仍在设法控制代号"拉海纳"和"毛伊内陆"的野火。除拥有

1.2万人口的拉海纳镇被完全烧毁外,野火在 其他地方还造成19栋建筑被毁。

夏威夷州州长格林12日说,随着搜救工作艰难推进,伤亡人数可能进一步增加,野火造成的损失预计接近60亿美元。

美国官方尚未公布对火灾起因的调查结果,格林此前在接受采访时说,飓风带来的强风以及当地环境干旱是导致火势难以控制的原因之一。

另据当地媒体报道,三家法律公司已代表受害者对夏威夷电气公司提起集体诉讼,指控该公司未在强风天气来临前切断供电。该公司下属一个变电站8日曾出现电线倒塌事故,事发地点靠近最初起火点。

此外,一些夏威夷原住民认为,殖民者对 毛伊岛不恰当的开发导致该岛原有生态遭到 破坏,是造成野火灾难的深层原因。

毛伊县包括毛伊岛、拉奈岛等岛屿,毛伊岛是夏威夷群岛第二大岛,岛上人口超过10万。据夏威夷紧急事务管理部门消息,野火始于8日,受飓风带来的强风以及环境干旱影响迅速蔓延,毛伊岛和夏威夷州第一大岛比格艾兰岛都有多处野火爆发。

载有中国公民车队 在巴基斯坦遭袭击

本报特稿中国驻巴基斯坦大使馆13日发表声明说,一个载有中国公民的车队当天在巴基斯坦俾路支省瓜达尔港附近遭遇袭击,事件未造成人员伤亡,相关人员已得到妥善安置。

声明说,13日9时17分,瓜达尔港中国项目车队从瓜达尔机场返回港区途中遭遇路边炸弹袭击和枪击,未造成中国公民伤亡。中国驻巴基斯坦大使馆强烈谴责这一恐怖主义行径,大使馆和驻卡拉奇总领馆已在第一时间启动应急预案,要求巴基斯坦对此次袭击事件进行彻查,严惩凶手,同时要求巴基斯坦各级相关部门务必采取切实有效措施,避免类似事件再次发生。中国将继续同巴基斯坦共同应对恐怖主义威胁,切实保护在巴中国人员、机构和项目的安全。

另据巴基斯坦三军公共关系部消息,巴基斯坦恐怖分子13日在瓜达尔地区向一个车队发动袭击,巴基斯坦安全部队开展反恐行动,击毙2名恐怖分子,没有军方人士和平民受伤。

伊朗总值60亿美元 在韩资产全部解冻

新华社上午电 伊朗中央银行行长法尔津12日说,伊朗在韩国境内被冻结的总值约60亿美元资产已全部解冻。此前伊朗和美国达成换囚协议,协议中包括解冻伊朗资产等内容。

法尔津说,这些资产已通过第三国银行 兑换成欧元,将转移至设在卡塔尔的6家伊 朗银行,用于购买不受西方制裁限制的商 品。韩国外交部则以话题敏感为由,拒绝证 实这一消息。

伊朗伊斯兰共和国通讯社10日报道,伊朗与美国日前达成换囚协议,双方将有条件释放数名在押的对方人员。

报道援引消息人士的话说,根据协议,伊朗在海外被冻结的数十亿美元资产将解冻,其中包括在韩国的约60亿美元资产和冻结在伊拉克贸易银行的大量资产。此次换囚涉及的美国人员已被转移出狱,将在资金汇入伊朗指定账户后被释放。

美国单方面退出伊朗核问题协议并对伊朗施加多轮制裁后,韩国产业银行和友利银行自2019年5月起冻结伊朗在韩资产。